

A szovjet ifjúság a jövőben is magasra emeli a proletár internacionalizmus zászlaját

Mihajlov cikke a VIT-ről

Mihajlov, a Komszomol központi bizottságának titkára a budapesti VIT kapcsán a következőket írja a Pravdában:

A Világifjúsági Találkozó hatalmas megnyilvánulása volt a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség soraiban tömörült demokratikus ifjúság erejének. A találkozó szemléltetve mutatta meg, miként növekszik az ifjúság nemzetközi demokratikus mozgalma a békeért, a demokráciáért, a népek függetlenségéért és az ifjúság boldogabb jövőjéért.

A VIT meggyőzően mutatta meg, hogy milyen sikereket képes elérni az új demokráciák országainak ifjúsága, amely szilárdan áll a szocializmus zászlaja alatt. A találkozó tanuskodott arról is, hogy mennyire megnövekedett a demokratikus ifjúság ereje a kapitalista országokban.

A találkozó megmutatta az a határtalan szeretetet, mellyel a Szovjetunió iránt viselkednek mindazok, akik előtt drága a demokráciáért és békeért vívott harc, megmutatta, hogy az egész haladó emberiség milyen szeretettel és tisztelettel viseltetik személtől és tanítónk, Sztálin elvtárs iránt.

A Lenin és Sztálin nevelte szovjet ifjúság a jövőben is magasra emeli a proletár nemzetköziség zászlaját és következetesen kiáll a béke ügyéért és a népek barátságáért.

A Komszomolszkaja Pravdában megállapítja, hogy a VIT fontos határkövetés volt a haladó ifjúság nemzetközi egységének további megszilárdítása útján. A találkozó egyúttal újabb csapás volt az imperialista háborús uszítókra, a béke és a demokrácia ellenségeire.

Egy árulás háttere

Tito már 1944-ben Churchilllel paktált

Tito árulásának hátterére mutat rá Pierre Courtade a Parallele 50 legújabb számában. Vajon mi az oka annak, hogy az összes európai ellenállási mozgalmak közül egyedül Tito élvezte az angolszások halhatós támogatását? — teszi fel a kérdést a cikkíró. Erre a kérdésre ad választ Basil Davidson, Tironak és az angolszásoknak háború alatti kapcsolatáról írta munkájában. Davidson, aki angol ösztöndíjra látott Jugoszláviába, hangoztatja, hogy az angol külügyminisztérium igen sokáig gondolkodott azon, vajon segítsé-e Titot, végül az Intelligence Service embereinek sikerült meggyőzniük az angol külügyminisztériumot arról, hogy Tito más bűnözőnél érdemel, mint a francia baloldali partizánok, a görög ELASZ és a lengyel partizánok. A különösen jól értesült Davidson már 1945-ben szavetosságot vállalt Tironak Nyugat iránt láplál, „baráti érzelmeit”. Már 1945-ben előre látta egyrészt Tito nacionalista elhajlását, másrészt a felszabadító háború briszi vívmányainak felszámolását. Raskovic pedig — ugyancsak Davidson szerint — az angol ösztöndíjra látott szemében már 1943-ban „bizalmat ébresztő férfiú volt” — írja Courtade.

Truman szerepe a megvesztegetési botrányban

Az amerikai kapitalista sajtó ügyeskedik elhallgatni azt a kínos megvesztegetési botrányt, mely Truman környezetében támadt. A Washington Times Herald azonban megőrzi ezt a csendet és Truman a megvesztegetési botrányban szereplő személyek védelmével vádolja.

— Truman tudott minderről — írja a lap — hiszen ezeket az embereket régtől fogva ismeri. Vaughan tőbornok, aki bűtőszekrényeket kapta meg, legrégibb barátai közé tartozik Maragón illatszertári ügynök szintén Truman barátja. Ezek az emberek — folytatja cikkét a lap — nem tegnap, de nem

reg szabadságharcosokat a Vichy-hegyen hátbatámadta drámai fényben bontakozott ki Churchillnek öt évvel ezelőtti politikája — folytatja Courtade. — Churchill, amikor beleegyezett Tito támogatásába, u-akkor megtámadta az ELASZ-t. E kettős magatartásának az elmondása azonban csak látszólagos. Ha Churchill 1944-ben így cselekedett, ez csupán azért történt, mert biztos volt abban, hogy Raskovic fiaának küldetése Titonál a kellő időben meg fogja hozni a maga gyümölcsét.

Igy tárul fel előttünk egy olyan árulás, amelyhez fogható kevés volt a világtörténelemben. Olyan emberek, mint Tito és társai, akik ilyen sokáig képesek a kétségbeesésre, a legjobb eszközei annak a provokációs politikának, amelyben az angol-amerikai titkos szolgálatoknak és rendőri mesterkedéseknek főszerepük van.

Az amerikai imperializmus — ha nyílt támadásra kerülne a sor —, olyan ürügyet keresne, amely alkalmas lesz arra, hogy bizonyos zavart keltsen a népekben. Nem kétséges, hogy Tito szolgálati tudna ilyen ürügyet Ezért itéljük el Titókat nemcsak a kommunisták, hanem a béke minden híve az egész világon — fejezi be cikkét Pierre Courtade.

Hírek a Szovjet-Unióból

TÖBB MINT 26 EZER DIÁK A MOSZKVAI FŐISKOLÁKON

Moszkvát joggal nevezik az iskolák városának. Az idén ősszel 78 főiskola és 15 esti és munkásintézet nyitja meg kapuit a tanulni vágyó diákok előtt. A folyó évben a fővárosi főiskolákra több mint 26 ezer diákot vesznek fel, vagyis majdnem kétezerrel többet, mint az elmúlt iskolai évben.

Rendkívül megnövekedett a felvételek száma az ország legregibb főiskolájára — a moszkvai Állami Lomonoszov Egyetemre. Különösen sokan kérték felvételüket az egyetem jogi karára, a történelmi szakra és az újságíró szakra. Az egyetem összesen 2600 hallgatót vett fel.

A moszkvai Energetikus Intézetbe 1200 fiút és leányt vettek fel ebben az évben. Az Energetikus Intézetben — az ország legnagyobb ilyen szakmai intézetében — készítik elő azokat a magasan képzett szakembereket, akik a modern energetika és elektrotechnika terén fejtenek majd ki munkásságot.

Sokan kérték ezenkívül felvételüket a Sztálin-Bányaintézetbe, az Ordsonikidze Geológus Kutatóintézetbe, a Sztálin-Aéltanintézetbe, a Mondelejev Vegytani Intézetbe, a Lenin Pedagógiai Intézetbe stb.

SZOVJET NŐK A TUDOMÁNYOS KUTATÁS ELVONALÁBAN

Ukraina tudományos kutató intézeteiben és főiskoláin már több mint kétezer nő folytat tudományos munkát. Csupán az Ukrán Tudományos Akadémia intézeteiben körülbelül 400 nő dolgozik. Közülük 13 doktor és 120 tanárjelölt. A biológiai, mikrobiológiai és szervezkémiai intézetekben a tudományos munkások fele nő.

A PAVLOV-CENTENÁRIUM KÜSZÖBÉN

1949 szeptember 27-én lesz Iván Petrovics Pavlov, a nagy orosz fiziológus születésének 100. évfordulója. Néhány nappal ezelőtt Vavilovnak a Tudományos Akadémia elnökének elnöklésével ülést tartott a jubileumi bizottság. A nagy orosz tudós emlékére, aki az ember és az állatok lélektani folyamatairól materialista elméletet állított fel a jubileum alkalmából a Tudományos Akadémia tudományos ülésszakot rendez. A szövetségi köztársaságok akadémiai és a Szovjet Tudományos Akadémia fiókintézetei ugyancsak tudományos ülésszakot tartanak. A jubileummal kapcsolatban Pavlov aranyérmét rendszeresen kap, amellyel minden két évben a legkiválóbb fiziológiai munkát jutalmazták. A jubileum alkalmával 5 kötetben kiadják Pavlov összegyűjtött műveit. Egyszermind művészi dokumentumfilm is készül Pavlov életéről és munkásságáról.

Hazaérkezett a moszkvai békeértekezlet magyar küldöttsége

A Szovjetunió országos békeértekezletén résztvevő magyar küldöttség tagjai péntek délután a menetrendszerű repülőgéppel visszaérkeztek Budapestre. A repülőtéren az MNDSZ és a SZIT képviselői ünnepélyesen fogadták őket.

A megérkezés után Jöboru Magda, a küldöttség vezetője kijelentette, hogy a békeértekezlet nagy nemzetközi esemény volt és nagymértékben hozzájárult az imperialistaellenes nemzetközi békefront megerősítéséhez.

Harustyak József nyilatkozatában a Szovjetunió szakszervezeti tanácsa szeretetteljes üdvözlését tolmácsolta a magyar

szervezett dolgozóknak. A szovjet békeértekezlet után — mondotta — még jobban megerősödött bennünk az a tudat, hogy aki ezt a tábor, amelynek élén a Szovjetunió áll, megtámadja, eleve pusztulásra van ítélve. Biztosak vagyunk benne, hogy százak millió dolgozó összefogásával a nagy Szovjetunió és Sztálin bölcs vezetésével vissza tudunk verni a béke ellen irányuló minden támadást.

Rusnyak István professzor elmondotta, hogy a moszkvai értekezleten ismét behízyosodott, hogy a béke erői hatalmasabbak, mint a háborúra uszító erők.

Jöboru Magda nyilatkozata a moszkvai rádióban

Moszkva: Jöboru Magda a moszkvai rádió munkatársának adott nyilatkozatában beszámolt az össz-szövetségi békeértekezleten szerzett benyomásairól.

— Felejthetetlen élmény volt számomra ez az értekezlet — mondotta. — A szovjet nép a történelem során már sokszor bebizonyította, hogy csodálatos hősiességre képes a dolgozók ügyének védelmében. Ezen a békeértekezleten 1200 küldött vett részt és 40 százaléka nő volt. A szavazólapok a kolhozparasztasszonyok, egyetemi tanárok stb. Az egyenjogú szovjet asszonyok

bátor, harcos társai a szovjet férfiaknak az imperialisták ellen és a békeért folyó hatalmas küzdelemben. A szovjet nép moszkvai békeértekezlete örösi erőt és optimizmust mutatott.

— Mi magyarok is ezt az erőt és optimizmust visszük hazánkba. A moszkvai békeértekezlet világszerte megerősítette az igaz ügybe vetett hitet a békétábor minden hívében, mert csak győzelemmel végződhet harcunkha híven követjük a békétábor vezetőjét, a szovjet és minden nép bölcs vezérét és tanítómenterét: Sztálint.

A békére szavazok!

Vasárnap kezdődik Franciaországban a békeszavazás

Vasárnap kezdődik Franciaországban a békeszavazás, amelyet a békevilágkongresszus franciaországi bizottsága rendez az október 2-i nemzetközi békenap előkészítésének keretében. A szavazólapok a következő szöveget tartalmazzák:

Alulírott a békére szavazok, mert nem akarom, hogy Franciaország ismét harctérre változzék és a halál martalékává

legyen. Nem akarom, hogy százmilliókat pazaroljanak katonai célokra, amikor az állami kiadások roppant súllyal neheznek a nép vállára és túrhetetlenül fokozzák a nyomort. A nemzetközi békenap alkalmából tudomására hozom békeakaromat a francia kormányának és ezben szolidaritást vállalok a béke híveivel az egész világon.

Bebrits miniszter felavatta a Nyugati pályaudvar darabáru raktárát

Most készült el Európa egyik legmodernebb, 700 m. hosszú átrakó darabáru raktára a nyugati pályaudvaron. Az átrakó darabáru raktár nagymértékben meggyorsítja és olcsóbbá teszi a darabáru forgalmat. Az átadási

ünnepségen felszólalt Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter is. Felszólalásában rámutatott arra, hogy a MAV-nak ez az új alkotása a hároméves terv újabb diadalát jelenti.

RÖVID HIREK

— **Petőfi kiállítás** nyílt meg Varsóban Pe.ófi halálának 100. évfordulója alkalmából. A kiállítás külön teremben mutatja be Petőfi kapcsolatát a lengyel néppel.

— **Hazautazott a 103 francia gyermek**, akik a népjóletti kormányzat és a Magyar Vöröskereszt vendégeként hat hete töltöttek Magyarországon.

— **Irisuk a mezei pocokot.** Az idei száraz nyár miatt fenáll az a veszély, hogy a növények állati kártevői, így a mezei pocok is — elszaporodnak és a mezőgazdasági terményekben kárt okoznak. A dolgozó parasztság érdeke, hogy a földművelésügyi minisztérium vidéki szerveivel együttműködve védekezzen a mezei pocok elszaporodása ellen. A kártevőtől érintett községek dolgozó parasztsága a Növényvédelmi NV-től kapja meg a pocok frásához szükséges szén-kénkelet, mérgezőbb csalétket, valamint a megfelelő utasításokat.

— **A Szovjet-Magyar filmprodukció** a VIT befejezése alkalmából öt szovjet és hat magyar operatőrrel, Avenyaszova szovjet és Kiss magyar rendezőkkel teljes segítségnyújtással, két hangos gép, 14 autó és egy öt onnás t-herautó reggel 7 óratól késő éjszakáig volt munkában. Filmet vetíték a felvonulást, a nemzék csoportjainak énekét, táncát, színházi előadásait és a MEFESZ kultúracsoprt Margit-szigeti bemutatóját.

— **A görög monarchofaszizál** augusztus 20-án és szeptember 1-én folytaták provokációkat Albánia déli határán. Levegőben és szárazföldön több határejtést követtek el.

— **A VII-on órisi sikert** arított szovjet művészcsoport a dolgozó társadalom minden rétegéből érkezett számtalan kívánságra meghosszabbítja vendégzereplését.

KERESKEDELMI NYOMTATVÁNYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz.

Értesítjük Olvasóinkat, hogy régi kívánságukat teljesítve hirdetési és előfizetési osztályunkat szélesebb alapokra fektettük.

Az alábbi lapok részére veszünk fel hirdetéseket és előfizetéseket:

Dolgozók Világlapja	1 óra	4.—	Autó	1 óra	3.—
Képes Figyelő	"	5.—	Magyar Mezőgazdaság	"	2.—
Köznevelés	"	4.—	Magyar Közöny	"	\$7.50
Asszonyok	"	2.—	Forum	negyed évre	7.50
Színház és Mozi	"	5.—	Kert és Szőlő	"	9.—
Élet és Tudomány	"	3.—	Ipari Értesítő	"	30.—
Magyar Rádió	"	4.—	Gazdasági Értesítő	"	25.—
			O. M. B. Közöny	"	25.—

Ezzel az átszervezésünkkel is olvasóink kényelmét kívánjuk szolgálni.

Jegyzéket

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Az MDP nagybudapesti pártválasztmányának határozata a munka termelékenységének fokozásáról

A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti kibővített pártválasztmányának Rákosi Mátyás, a magyar dolgozók nagy vezetője, felhatalmazásával trányt mutatott a termelési fegyelem, az egyéni felelősség, a munkaverseny, a norma és az értelmiséghez való viszony kérdéseit fejtegette, — a munka termelékenységének fokozására.

A nagyjelentőségű felszólalás után az MDP nagybudapesti pártválasztmány a alábbi határozatot hozta:

1

Hároméves tervünk sikeres befejezéséhez közeledünk, január 1-én pedig megkezdjük első öt éves tervünk megvalósítását. Nagy lépéssel megyünk előbbre a szocializmus építésében: lerakjuk és megszilárdítjuk a szocializmus gazdasági alapjait. A szocializmus építésében döntő jelentőségű a munka termelékenységének emelése. Nagy tanítónk, Lenin szavai szerint: „A munka termelékenysége, ez végeredményben az új társadalmi rend győzelme szempontjából a legfontosabb, a legjobb dolog.”

A termelékenység emelésének követelménye azt jelenti, hogy egy munkásra eső termelésnek hónapról hónapra, évről évről növekednie kell. Ez elérhető részen azáltal, hogy a munkás egyre jobban elsajátítja a termelés fogásait, egyre inkább mesterévé válik szakmájának, részben azáltal, hogy egyre tökéletesebb gépekkel és szerzőkkel egyre jobban megszervezett munkán dolgozik. A gép, a szerszám, a munka szervezősége valóban állandóan javul. Ennek ellenére a munka termelékenysége az iparban az utóbbi időben viszonylagos csökkenést mutat.

2

Pártunk Politikai Bizottsága ismételtén felhívta a figyelmet a termelékenység terén uralkodó viszonyok tisztázására. A Politikai Bizottság utasítását követve a Nagybudapesti Pártválasztmány 1949. augusztus 31-i ülésén megvitatta a termelékenység csökkentésének növekedésének a kérdését és ennek legfontosabb okait a következőkben állapította meg:

A munkafegyelem laza, az ellenőrzés és indokolatlanul hiányzik száma jelentékeny, a selejt növekedett, sok helyen magasabb béréket követelnek és fizetnek ki, mint ami a tényleges teljesítménynek megfelel, a norma lazítása érdekében visszatartják a termelést, a munkások gyakran változtatják munkahelyüket.

A munkásság egy része még nem értette meg, hogy a népi demokrácia nemcsak jogokkal s anyagi előnyökkel jár, hanem kötelezettségekkel is; sokkal nagyobb és fejlettebb figyelmet követel a munkástól, mint a kapitalizmus: önkéntes munkafegyelmet, amely azon alapul, hogy a munkás tudja, hogy a szocializmust építi, hogy a gép, a munkáló népe, hogy a termést és a termelékenységét emelve saját maga osztálya, népe és hazája javát szolgálja.

A munkafegyelem lazasága nagy veszélyt hozhat vissza, hogy a termelés parancsnokai: a vállalatvezetők, az üzemek műszaki vezetői, a művezetők, a mesterek nem érzik át a vezetéssel járó felelősséget népszerűség hajhászásból, barátj engedelmességéből szem hunynak a visszaságok felett, nem követelik meg a munkában feltétlenül szükséges fegyelmet.

Gyakori dolog, hogy azoknak, kik a normát lényegesen túlteljesítik, nem fizetik ki a nekik járó teljes bért így ezeket is, másokat is visszatartanak attól, hogy minél nagyobb teljesítményre törekedjenek. Míg azt viszont — és ez a gyakoribb eset — elvárják a normák indokolatlan felállítását, vagy ellenkezőleg, a teljesítmény emelkedésekor jogtalanul megszigorítják a normákat bár a munkakörülmények nem változtak. Gyakran előfordul, hogy a különleges szakképzettséget igénylő, a minőség, a jobb munkát nem fizetik meg megfelelően és így nem adnak serkentést

az ilyen munkára. Nem biztosítják a teljesítménybérbe nem állítható, kvalifikált munkások megfelelő bérezését s így előfordul, hogy ezek kevesebbet keresnek, mint a kisebb képességű, de teljesítménybérben dolgozó munkások.

Visszatartotta a termelékenység emelését az is, hogy a munkaversenymozgalom rövid kezdeti fellendülés után megtorpant és hamis vágyánra csúszott. A versenymozgalom néhány új, magában véve helyes formája, az új munkamódszerek átadása a páros verseny, a tapasztalatcseré, nemcsak nem szelít ki a versenyt, hanem inkább elvonta a figyelmet arról, ami a munkaversenyben a legfontosabb: a tömegmozgalomtól. Ez csak az egyéni versenyben résztvevők nagy számán alapulhat. Ma, nálunk a munkásoknak csak töredéke vesz részt a versenyben így, a munkaverseny nem jelenthet győkezes fordulatot az embereknek a munkához való viszonyában és nem válhat az az emelővé, amelynek segítségével a munkásszféra az egész gazdasági életet a szocializmus alapjára állítja.

Hátráltatta a termelékenység emelését, hogy az üzem vezetői gyakran nem rendelkeznek megfelelő műszaki tudással és nem is törekednek kellő mértékben szakmai ismereteik kibővítésére. Így nem lehetnek igazán vezetői üzemeknek. A munkásság egy része nem érti még, hogy a szocializmus építése egyre nagyobb műszaki feladatok elé állítja és nem igyekszik szakképzettségét elsajátítani, vagy meglévő szakképzettségét továbbfejleszteni.

Mindeneknek a hibáknak elkövetéséért messzeemenő felelősség terheli az üzemi bizottságok és a szakszervezeti vezetők nagy részét is. Munkájukban nem kapcsolódtak eléggé a tömegekhez, bürokratikus intézkedésekre hajlottak és így nem vették idejekorán észre, hogy a verseny hamis vágyánra csúszott. Nem tördölködtek vele, hogy minden egyes munkás tudja, hogy mi a versenye célja, hogy minél több munkát, konkrét feladatot vállalva részt vegyen a versenyben. Nem vették idejekorán észre a bérezésben előforduló hibákat sem, ahogy nem harcoltak a normalizálás ellen úgy tüntek azt is, hogy tényleges teljesítményeket ne fizessenek teljes mértékben és helyenként indokolatlanul szigorították a normát. Nem léptek fel a munkafegyelem megváltozása ellen sem.

Felelősség terheli üzemi párt-szervezeteinket és kerületi pártbizottságunkat is. Nem hajtották végre Központi Vezetőségünk 1948. november 27-i és 1949. május 31-i határozatát, nem szivelték meg Rákosi elvtárs szavait a termelékenységéről, a munkafegyelemről, a gazdasági vezetők felelőségéről. Jórésztük még mindig nem értik meg, hogy a szocializmus építésének korszakában a termelés kérdése nem reszortkérdések, hanem egész pártmunkánk döntő kérdése, nem ismerték fel a termelés emelésének alapvető fontosságát a szocializmus szempontjából.

Így nem fordíthatlak és nem fordítottak kellő figyelmet sem a munkafegyelem, sem a bérezés, vagy a munkaverseny kérdéseire.

3

A munka termelékenységének emelése érdekében a nagybudapesti kibővített pártválasztmány elhatározta:

1. A munkafegyelem terén tapasztalható lazaságok megszüntetése érdekében az üzemekben következetesen érvényesíteni kell az egyéni felelősség elvét. A vállalatvezető egyéni felelős az egész üzem termelési és bérekérdéséért, de meg kell állapítani a maga területén a felelősséget a műszaki vezetőnek, művezetőnek és mesternek is. Szigorúan meg kell büntetni súlyosabb esetben munkahelyéről el kell távolítani azt, aki a munkafegyelem ellen vét, aki gondatlanságból selejtt csinál, aki az anyagi körülmények pazarolása Biztosítani kell, hogy többet, jobbat, olcsóbban termeljünk.

2. A bérezésben arra kell törekedni, hogy minél tökéletesebben megvalósítsuk a szocializmusnak alkotmányunkban is lefektetett elvét: „Mindenki képességei szerint, mindenkinek munkája szerint.” A jó szakmunkásoknak munkájuknak megfelelő bért kell fizetni. Meg kell akadályozni a normák lazítását, de a teljesítménynek megfelelő bért a túlteljesítés mértékére való tekintettel nélkül ki kell fizetni. A kiemelkedő teljesítményt elért dolgozókat példaként kell a többi dolgozó elé állítani.

3. A munkaversenyt széles tömegmozgalomra kell fejleszteni, ennek érdekében a verseny egyéb formáinak megtartása mellett a főszólyt az egyéni versenyre kell helyezni. Gondoskodni kell róla, hogy minden versenyben résztvevő munkás tudja, milyen konkrét feladatot kell végrehajtania. A nagybudapesti kommuniszták kötelessége, hogy ánként csatlakozzanak az egyéni versenyhez és kiváló munkával mutassanak példát a párttagvűlöknek.

4. A munkásokból lett vállalatvezetőknek el kell sajátítaniuk a vállalatok megfelelő vezetéséhez szükséges technikai ismereteket. Emelni kell az üzemi munkásság technikai tudását, szakképzettségét, arra kell törekedni, hogy minél több segédmunkás átvegye át magát szakmunkássá, minél több szakmunkás fejlessze tovább magát szakmájában és minél több tanulónek biztosítsunk megfelelő műszaki kiképzést. Mindebben komoly segítséget kell nyújtania a műszaki értelmiségnek.

5. A nagybudapesti kibővített pártválasztmány felhívja a szakszervezetek figyelmét arra, hogy a termelés és a termelékenység emelésének kérdéseit munkájuk középpontjába kell állítani. Minden erejükkel hozzá kell járulniuk a munkafegyelem megszüntetéséhez, örködniök kell a bérezés helyes alapelveinek következetes megvalósításán, törekedniök kell arra, hogy a munkaversenyben a legelőkelőbb tömegek vegyenek részt, elő kell mozdítaniök a munkásság szakmai képzését.

6. Üzemi párt-szervezeteink és kerületi pártbizottságaink kötelessége, hogy gondoskodjanak az egyéni felelősség következetes megvalósításáról, a munkafegyelem emeléséről és a termelékenység terén tapasztalható hiányosságok és visszaságok megszüntetéséről. Kötelességünk, hogy a fegyelem megszilárdításában a legmegszorgalmasabban támogatókat nyújtjuk a vállalatvezetőknek, a művezetőknek, mestereknek, a műszaki értelmiségnek. Az üzemi párt-szervezet tagjainak és elősorban a műhelypárttitkárnak és az aktívának élen kell járnia a termelékenység fokozásában is. Ezen túlmenően minden párttagra és tagjelöltre nézve érvényesíteni kell Pártunk szervezeti szabályzatának azt a követelmését, hogy a kommunista járjon élen a termelés terén, mutasson példát a munkafegyelemben, a szakmai képesség emelésében.

A nagybudapesti üzemek dolgozóinak termelékenység területén mutatkozó hiányokat ugyanúgy meg fogják szüntetni, a hároméves terv minden részletében való teljesítésének feladatát ugyanúgy meg fogják oldani a kommuniszták példamutató vezetésével, mint minden más feladatot, amelynek megoldására Pártunk felhívása nyomán indultak harcra.

A nagybudapesti kibővített pártválasztmány igéri Pártunk Központi Vezetőségének és a magyar dolgozók szereteti vezérének, Rákosi elvtársnak, hogy az ország legnagyobb párt-szervezetének tagjai, Nagybudapest kommunisztái minden erejükkel hozzájárulnak a hároméves terv minden részletében és idő előtt való teljesítéséhez és ezzel előkészítjük öt éves tervünk megvalósításának biztos előfeltételeit és lerakjuk a szocialista Magyarország szilárd gazdasági alapjait.

A DIVS II. kongresszusa

megkezdődött Budapesten. A DIVS, mely alakulásakor harmincmillió ifjút képviselt, ma már hatvan millió fiatal harcos szervezete fennállása óta következetes harcot folytat az ifjúság, a gyarmati és kapitalista rendszerekben élő ifjúság jogairól, a békeért, a háborús uszítók ellen.

A világ haladó ifjúsága természetesen kezdettől fogva tudatában volt annak, hogy a békeért, az emberi szabadságért vívott harc legbiztosabb ereje, támasza és vezetője a nagy Szovjetunió és annak hősi próbákat kiállított ifjúsága, a lenini Komszomol. Ezért született meg a jelszó Szóvalinnal a békeért! És ezért tekintik a világ ifjai példaképüknek a szovjet ifjúságot.

A DIVS II. kongresszusán hatvanöt ország 690 küldötte között az élenjáró Komszomol-küldöttek mellett ott ülnek az egyre erősödő népi demokráciák legjobb fiait is. A magyar ifjúság megnövekedett erővel és hittel vesz részt a DIVS második kongresszusán és minden erejével azon lesz, hogy a kongresszus jól szolgálja a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség nagy céljait: a béke megőrszát, a dolgozók védelmét a tőkés kizsákmányolás ellen, a népek szabadságát, függetlenségét és kíméletlen harcot a háborús uszítók ellen. Nem kétségs, hogy a Világifjúsági Találkozó hatalmas eredményei után jó és eredményes munkát végez a DIVS második kongresszusa is!

Debrecen dolgozó népe forró szeretettel várja a hős lenini Komszomolt

Az utcaósa óónkpiros betűkkel virítanak a plakátok tegnap óta. Már mindenki tudja, jön a Komszomol. Az emberek megállnak és tüzetesen végigolvassák a plakátot. Ebből tudják meg az érkezés időpontját és a műsor idejét.

Debrecen dolgozó népe forró szeretettel üdvözlö a városunkba érkező hős lenini Komszomol küldöttségét. Vasárnap délelőtt 11 órakor a Műszaki Középskola előtt fogadjuk a Komszomol küldöttségét.

Debrecen ifjúsága és az egész dolgozó nép szeretettel várja és köszönti példaképünket, a lenini Komszomolt. Délután három óra-

kor kerül sor művész előadásukra az Arany Bilka díszteremben, majd ugyancsak a második előadásra itt 9 órakor.

Üdvözlő beszédet mondunk Sándor László az MDP megyei titkára és Ménes János, Debrecen polgármestere.

A békeért vívott harcainkban példaként áll előttünk a lenini Komszomol. Eljön a világbéke óre, éljen Szóvalin, a megyer új nagy barátja és tanítómestere — mondja az utcai plakát befűző részében.

Felejtethetetlen kultúrcsémény lesz a Komszomol ifjúság előadása.

Az egész haladó emberiség megveti a Tito-bandát

Moszkva: A Tito-klíkk kétkulacos és árulópoltikáját leleplező legújabb szovjet jegyzék a világ érdeklődésének homlokterében áll.

A csehszlovák lapok közül a Rudé Pravo megállapítja, a szovjet válszjegyzék leleplezi, hogy a Tito-klíkk már régen barátj kapcsolatot fűz az angol-amerikai imperialistákkal és leleplezik azt a piszkos szerepet is, amelyet Tito a háborús uszítók hűdegháborújával játszik a Szovjetunió ellen. A Tito-lasiztlák sorsa olyan lesz, mint minden dezertőr sorsa. Nem kerülhetik el igazságos büntetésüket.

A román sajtó megállapítja, hogy a lasizta belgrád háborúsusztítók leleplezésével a Szovjetunió újból nagy szolgálatot tesz a béke, a demokrácia és a népek közötti kölcsönös megőrsés és a jugoszláv nép felszabadítása ügyének.

A lengyel Tribuna Luda hangszóllyozza, hogy a szovjet válszjegyzék világos választóvonalat húz a burzsoa nacionalizmus és az önren-

delkezési jog marxista értelmezésén alapuló igaz hazatasság között.

A demokratikus német lapok közül a Neues Deutschland kiemeli, hogy a nyugati imperialisták nemcsak a legyőzött országokat akarják csatlósáikká tenni, hanem nyugati partnereiket is.

Az osztrák sajtóban és közvéleményben különleges figyelmet keltett a szovjet kormány jegyzéke. Az Östreichische Volkstimme azt írja: 1945-ben Szóvalin megakadályozta Ausztria felszólítását a Szovjetunió szilárd helytállása buktatta meg az angol tervet, hogy nyugati monarchiát hozzanak létre. A jugoszláv kormánynak Szlovén-Karintia irányában tanúsított áruló magatartása okozta, hogy a külügyminiszterek tanácsában az imperialista köröknek megfelelő viszály támadt.

Böven foglalkoznak a szovjet válszjegyzékkel a holland, belga, olasz, kínai stb. lapok.

Súlyos büntetést kaptak a szabotáló kulákok

A népi szervek ébersége sorra leleplezi a szabotáló, kártevő kulákokat, akik minden módon ártani igyekeznek a dolgozók államának: a dolgozók kenyérére törnek. Amíg a dolgozó parasztság lelkesedéssel és nagy lendülettel végzi el a terménybetakarítást és fűz a dolgozók kenyéréért, addig a kulákok minden vonalon szabotálnak, kárt okoznak.

A debreceni törvényszék pénteken több kártevő kulákra sújtott le példaadó módon.

Molnár István 68 éves biharkeresztes kulák a régi rendszer rendőrszínhelyet ese volt, jobboldali beállítottságú, reakciós körökkel tartott csak érintkezés. Felelőségének 25 hold földje volt, ezen gazdálkodott a felszabadulás óta. Mostohafia, Likatos Sándor 35 holdon gazdálkodott. Molnár és Likatos az aratás után a rozs, búza, árpa, zab vetésüket felületesen, rosszul rakták asztagba, úgy hogy az esőzés után a termény kicserázott, megromlott, igen nagy kár keletkezett a terményben. Amikor az esős időjárás elmúlt, Molnár és Likatos akkor sem

szárolta, forgatta meg az aratagban levő kereszketek.

Jellemző a két kulák cselekedésére, hogy a saját részüket gondosan kezelték, ellenben teljesen elhanyagolták, hagyják romlani, pusztulni a munkások aratórészét, a munkásaratorészben a kár sokkal jelentősebb.

A törvényszék uszorabírósága Likatos egyévi és hathónapi börtönrre, Molnár egyévi börtönrre ítélte, ezonkívül 5000—5000 forint pénzbüntetést, 5 évi hivatalvesztést szabott ki, az ítélet dobszó útján is közzé kell tenni. Likatos; egy évre, Molnár hat hónagra tiltották ki Bihareresztes területéről.

Matkó József bárán: 59 holdas kulák nyolcmázsa borsótermésé; a levágás után nem fedte be, szalmával nem borította le, így az esős időjárás nagy kár okozott a borsótermésben, körülbelül 50 százalékos kár keletkezett.

Az uszorabíróság hathónapi börtönrre, 5 évi hivatalvesztésre és 2000 forint pénzbüntetésre ítélte. Az államügyész súlyosbítására felbízott.

A szocializmus hazájából

TÖBBSZÁZEZER IFJÚ ÉS LEÁNY LÁTOGATJA A SZOVJETUNIO ESTI IPARI ISKOLAI TANFOLYAMÁT

A Szovjetunióban évről-évre növekszik azoknak az esti ipari iskolákban tanulóknak a száma. kik a termeléstől való elvonás nélkül folytatják tanulmányukat. Egyedül az Oroszországi Szocialista Tanácsköztársaság esti iskoláiban körülbelül 500 ezer ifjú tanul ilymódon.

Szeptember 1-én a Szovjetunióban ismét sok százezer ifjú és leány kezdi meg tanulmányait az esti ipari iskolákban. Egész sor városban és ipari kerületben új ifjúmunkás-iskolák nyíltak meg. A moszkvai járásban és Moszkvában tizenkét Lenin-grádnak hat. Baskiriában nyolc új esti középiskola nyílt meg az ifjúmunkások számára.

GYEMÁNTNÁL KEMÉNYEBBRE EDZIK AZ ACÉLT

A moszkvai Automobil Technológiai Kutató Intézetben új eljárást dolgoztak ki amelynek segítségével az acélfelületek a gyémántnál keményebbre edzhetők. Az új edzési módszer nitrogénnel történik. Az acélfelületek nitrogénnel történő edzése közismert ugyan az viszont már kevésbé ismeretes, hogy ilymódon nemcsak a lehető legnagyobb keménységűvé válik az acél felülete de igen magas nyomásfeszültség is létrejön benne. Így a nitrogénnel való kezelés a keménységen kívül a szilárdságot és a rezgési igénybevétellel szembeni ellenálló képességét is emeli és ez gyakran fontosabb mint a nagy felületi keménység.

NYOLCEZER FÉRŐHELYES SZABADTÉRI SZINPADDAL

Hatalmas kultúrpark nyílt Rigában. A Kis-tó festői partján helyezték el a sportvárost. A könyvtárat s az olvasótermet is. A park látogatói a hatalmas területen megtalálják a sportolás és szórakozás minden lehetőségét.

SZIBERIÁBAN IS SIKERÜLT MEGHONOSÍTANI A TEACSERJÉT

A rohamlépésekben haladó szovjet mezőgazdaság újabb eredményrel lepte meg a világot. A szovjet népek növekvő jövedelének egyik jeleként a teafogyasztás is erősen megnövekedett és a szükséglet kielégítésére valamint a növekvő kivitel fedezésére újabb hatalmas területeket honosítottak meg a teafelvetvényeket. Új teafajták kitenyészésével most még Szibériában is sikerült meghonosítani ezt a nagy melegigénylő növényt. Ezzel kapcsolatban az volt az egyik főfeladat, hogy a palántákat megóvják a hideg szelektől. Ezt úgy oldották meg, hogy a teacserjék elé — szemben az uralkodó széliránnyal — nyárfasorokat ültettek.

LEMEZGYÁRTÁS SZALMÁBÓL

Egy új szovjet eljárás segítségével szalmából olyan tökéletes szigetelő és más célokra is alkalmas lemezek készülnek, amelyek vetekednek a fapépból vagy más nyersanyagból eddig készült lemezekkel. Eddig a szalmát bizonyos vegyszerekkel nyomás alatt főzték és így nem sikerült jöminőségű pépet előállítani belőle. Az új eljárás szerint a szalmát vegyszerek hozzáadása nélkül tiszta vízben rendes légköri nyomás mellett főzik azután pedig egy aprítóköszülékben rövid rostokra tépik. Az új eljárás segítségével különböző fizikai tulajdonságokkal rendelkező lemezeket tudnak előállítani. Az így készült szigetelő lemezek eredményesen versenyeznek a fából készült lemezekkel.

Új termelőcsoportok alakulnak Hajdúmegyében

Felajánlom 14 hold földemet, valamint jászágómat és gazdasági felszerelésemet a szövetkezet céjára. Ezennel a nagygyűlés előtt kijelentem, hogy belepek a balmazújvárosi termelőcsoport tagjai közé...

Igy szólt Kiss István 14 holdas középparaszt azon az emlékeztető DEFOSS gyűlésen, amikor balmazújvároson egyszerre két termelőcsoport is alakult.

—Mint a szövetkezes új tagjai, meg fogjuk mutatni, hogy több és jobb termelés csakis a nagytulajdoni gépesített mezőgazdaságban lehet és a termelőcsoport is ezen keresztül tudja felmutatni azokat az eredményeket, melyekre a Szovjetunió mutat számítható példát.

Kiss István középparaszt szavai nyomán érdeklődés csillan fel a hallgatóság szemében, valamennyien lelkes odaadással hallgatják a beszélő szavait aki világosan és tárgyilagosan mutatja meg valamennyi dolgozó paraszttársának a felemelkedés, a jóléti egyetlen útját, melyet ő is választott, a termelőcsoportok útja.

— Hat hold földem van. Ezzel a

földdel én is tartja akarok lenni az új termelőcsoportnak. Nemcsak a jobb élet lehetőségének gondolata vezeti a szövetkezetbe, hanem arra is gondolok, hogy munkánkkal be tudjuk majd bizonyítani, hogy jobbat és jobbat fogunk termelni...

Ecsedi Gábor dolgozó kisparaszt beszél így és szavai nyomán felzúg a jelenlévők tapsa. Ugyan. Ezt akarjuk. Mer a közönség sorában itt vannak valamennyien, akik azzal a határozott céllal jöttek a gyűlésre, hogy jelentkezzenek a termelőcsoportba való belépésre.

Ök is sorra felszólalnak. És amin szaporodott a jelentkezők száma, az is kiderült, a jelentkezők tömege túlhaladta egy termelőcsoport méreteit és így két új csoportot alakítottak belőle.

Egy pillanatra sem hagy alább a lelkes éljenzés és taps. A jelentkezők arca rá van írva, hogy tudatában vannak, milyen fontos esemény játszódik le a DEFOSS egyszerű fehérremeszeit felhő között... Igy alakulnak nemcsak hajdú-

ságban, hanem szerte az országban az újabb és újabb termelőcsoportok, hogy betöltsék a rájuk háruló feladatokat. Közülükben, a szomszédos Nyírségben is így fejlődnek a termelőcsoportok. — Legutóbb Nyírcsaholyban 15 taggal gyarapodott az új termelőcsoport.

De nem kell a szomszédba menni, ragadhatunk ki másik példát a Hajdúságból is. Hasonló a helyzet itt is. Kaba községben például hetente tizenöt-huszan jelentkeznek felvételre a „Dózsa György” termelőcsoportnál. A jelentkezők között: 20 holdas gazdák is vannak. Eddig 14 új tagot vettek fel, így ösztől kezdve már 40 család gazdálkodik majd 400 holdon a kabal határban.

Balmazújváros, Nyírcsaholy és Kaba csak három példa a sok közül. Ahány jól működő termelőcsoport csak van az országban, mint a mágnes vonzza maga felé a dolgozó parasztság legjavát s válik napról-napra a szocializmus építésének még szilárdabb bázisává falun.

Egész életemben nem volt ennyi élményem...

Beszélnék a VIT hajdúmegyei küldöttei

Vonatok indulnak és vonatok érkeznek. A megszokott pályaudvari kép, most mégis élményszámba megy. A fekete mozdony székkeloszosok piros drapériával ékeskednek, végtelen távolságokba fúródo büszke orrukon Lenin és Szállin képek. VIT-re jöttek, VIT-ről mennek haza a küldöttek és jönnek haza hozzánk Debrecenbe és szerzik a Hajdúság minden községébe a kiküldöttek.

HAJDUHADHÁZ

— Egész életemben nem volt ennyi élményben részem — mondja Fodor Zoltán, aki a hajdúhadházi gyermekváros ámulószemű kis lakói e öt számot be a felejtethetetlen VIT ünnepségek sorozatáról. Találkoztam a komzomolistákkal. Gyönyörű volt a felvonulásuk és talán még ennél is szebb a kultúrmasoruk. Láttuk Mao-Ce-Tung hős népének fiataljait, személyesen beszélhettünk tolmács útján a hős görög szabadságharcosokkal. Szavakkal nem is

lehet elmondani a felejthetetlen élményeket...

HAJDUSÁMSON

Nagy beszélgetés folyik a község háza előtt. És másról nem is lehet szó, csak a Világifjúsági Találkozóról.

— Szépen ír az újság, de a valóság még szebb volt — mondják Mátrai Olga és Posán Mária hajdúsámsoni lányok —, és elbeszéli mit lártak Budapesen és a Világifjúsági Találkozó. Beszélgetésükbe Bánya Erzsébet is beleszól, aki szintén fenn volt a VIT-en és újabb és újabb élményeket mondandék el.

KABA

— Többet láttam és tapasztaltam, mint egész életemben — így kezdte otthon Kabán beszámolóját Fazekas Imre az ottani EPOSS-csoportban. Most volt először Pesten. A választások idején jó munkát végzett s mos. jutalomképpen utazott

Budapestre a Világifjúsági Találkozóra. Most ha végigmegy a kabal főutcán, mindenki a pesti ünnepségekről és a külföldi kiküldöttekről kérdezősködik tőle.

— Mi volt a legszebb? — hangzik a kérdés mos. szerte az ország valamennyi községében. És a fiatalok válaszaiknak. És azt mutatják ezek a beszámolók, hogy a világtalálkozó eseménnyel a Budapestien összesereglett százszáznyolc fiatal testvér egysége és a béke megvédésére irányuló harcok akaratára igen nagy hitással volt az ünnepségen résztvevő világtalálkozókra.

És kin a földéken, vagy az EPOSS-szervezekben, SZIT székhezakozó fiatal között újjalednek a Világifjúsági Találkozó csodálatos élményei, szebbnél szebb események és minden községben megismerik a záróünnepély esküjét, amikor 130 ezer külföldi és magyar ifjú tett hitet: az ifjúság egysége és a béke megvédése mellett.

Szegény Pali bácsi

Írta: NAGY LAJOS

talita a képzeletemet. Brrr, kicsoda rémséges is lehet! Valakinek, szegény szerencsétlen embernek elmegy az esze, ott áll, sétál a szobájában, künn hideg van, benn fűtlenek, patlog a fa, a kis vaskályha pirosan zizzik s akkor a szegény szerencsétlen ember, akinek mondom, egészen elment az esze, hirtelen ledobja magáról a ruhát, s ráül a tüzes kályhára. Csak addig tart a fanázia, a többit már elképzelni sem lehet. Megriad a képzelet, nem működik tovább, felmondja a szolgálatot. De itt csak egy bizonyos kiszólásról van szó, s holmi képzelődésről. Nem tudtam azonban semmi bizonyosat alól, valóban megtörténhet-e, hogy valaki ráül a tüzes kályhára, sőt semmiképpen sem ülne rá, bármily alkalmat adnak neki arra, annak nincs komoly baja. Az, ha egy kicsit kótyagos is, meg mindig megvan neki a magához való esze. Semmi különös baj tehát nem volt dédapával, az a kis kukorékolás, az semmi, nem volt baj a nagymával, az a kis dugóvá és a merő komédia, rendben van minden a nagymama mostohagyermekével is, akiről nem is tudom, hogy mi volt az ártatlan bolondériája. Ugy gondoltam, hogy az igazi nagy gyógyíthatalan baj csak az, ha valaki igenis meztelenül ráül a tüzes kályhára.

Egyszer csak azt hallottam, hogy családom tagjai sügni sügni kezdtek Pali bácsiról s minduntalan úgy emlegetik hogy szegény Pali, szegény Pali bátyám, szegény Pali öcsém. Valami olyasmiról beszéltek, hogy szegény Pali bácsinak

Beszélgetés a szabadkenyeréről

— Halló! A Népholt 11-es áruja jelenkezik. — Kérünk jelen est a szabadkenyer első napjáról. — Sokan jönnek. Többen mint mások. Nagy sikere volt a félbarnának, félféhernek egyaránt 8 éves diételen pályafutása után a mult kísértete, a kenyérgyártó elűnt az éleükből. Zuzdába kerültek a rubrikás papírszalvéták, szabadáddá lett az egész kenyérgyártalom. Mindenki örül, jókedvével vizi haza a gyönyörű frissen sült cipókat.

Ezeket a községi kenyérgyártó készítteti. Az ünnepélyes napra sokkal nagyobb mennyiségben, mint máskor. Azt mondják: — Ünnepi pillanatot részükre is. Nem centire mérik már a mi drága készítményeinket, mely finom, jó és mindenkinek korlátlan mennyiségben jut az asztalára belőle. Hatalmas eredmény ez. Igen. A jegynélküli kenyér bevezetése méltán esztalokoz nagy győzelmeink sorozatához. Győzelme ez a magyar munkásosztálynak, a dolgozó parasztságnak és értelmiségnek, mely megfosztott munkával szolgálja a szocializmus ügyét.

Embercsempész-társaságot lepleztek le

A rendőrség őrizzetbe vette Szűcs József nyíregyházi kereskedőt, Schwarz Artur és Egri Sándor nyíregyházi lakosokat, azonkívül Korda Pál, Blas Zsigmond, Rosenhal Imre és felesége budapesti lakosokat. Szűcs József üzletszerűleg foglalkozott embercsempészettel: a cseh határra vitte az útlefelelt és csehslavok területre vezette át „feketén”, illegális úton. A felejthető, üzletszerű Schwarz Artur és Egri Sándor volt, Korda, Blas és Rosenhal feketén akartak átmenni a határon. 1500—1500 forintot kapott volna Szűcs személyenként az embercsempészéért, azonban a rendőrség idejekorán még a határ állépsége előtt elfogta és őrizetbe vette a társaság minden tagját. Beszállították valamennyit a debreceni törvényszék fogházába. Csoportos határátjárás előmozdítása és kísérlete miatt indult meg ellenük az eljárás. Az elfogottaknál nagybörmennyiségű dollárt, idegen pénzt buálták, ezért külön eljárás indult ellenük.

Hétfőn este lesz Svéd Sándor hangversenye

Az eredeti tervektől eltérően Svéd Sándor és Raffay Erzsébet vasárnap este 8 órára hirdette hangversenye hétfőn este 8 órákor lesz megtartva az Arany Bika dísztermében. Svéd Sándor, a newyorki Metropolitan opera tagja és Raffay Erzsébet operaénekesnő mostan Donizetti, Verdi, Bizet, Rossini és Erkel operáinak és kettősök, valamint Beethoven, Mozart, Schubert, Barók, Rubinstein és Rimski-Korzakov dalok szerepelnek a hangverseny műsorára a jegyekkel együtt már kapható az Idegenforgalmi Hivatalban a két művészt Kulka János, a VIT ünnepségein Kodály Székely főnököt kirobbanó sikerrel vezényelt fiatal karmester kíséri. A hangverseny után az Arany Bika szálló elől külön villamos indul az egyetemi klinikákra.

Kedvezményes a Magyar Könyvtárosok Kultúrregyesteleki tagjai részére

A május és június hó folyamán beépített tagok negyedévi illetményköteteket, tagsági igazolványukat és díjszelvényeiket felmutatva s ellenében díjmentesen átvethetik az idegenforgalmi hivatalban. Kedvezményt kapnak a Könyvtáros tagok Svéd Sándor és Raffay Erzsébet hétfősi hangversenyére tagsági könyvük felmutatása ellenében hétfőn délután négy óráig az idegenforgalmi hivatalban. A kedvezményes jegyek vasárnap délelőtt is kiválthatók, mert kilenc óráig egy óráig a hivatal szolgálatot tart.

Egyre nagyobb méretekben veszi igénybe dolgozó parasztságunk a gépállomás munkáját

A gépállomások tavaszi jó munkáját dicséri az a nagy érdeklődés, amellyel a dolgozó parasztság a talajművelési szerződéseket megkötése felé fordul. A parasztság saját szemével láthatja, hogy a gépi talajművelés mennyivel nagyobb termést, jobb eredményeket biztosít az elavult talajművelési módszerekkel szemben és siet, hogy időben biztosíthassa magának a gépállomások munkáját.

A gépállomások közül a legnagyobb területre, mintegy 2100 katonára, a megyeségi házi gépállomással kötötték szerződést. Zemplén megyében már az összes termelőszövetkezeti csoportok megkötötték a talajművelési szerződést, de tömegesen jelennek meg egyéni gazdálkodók is. A baranyamegyei gépállomásokra nap-nap után egyre süröbben érkeznek az előjegyzések a talajművelési szerződéseket megkötésére. Az állami mezőgazdasági gépállomások győri alközpontjának területén eddig több mint 30.000 hold megművelésére szerződtek a traktorosok.

Hogyan készülnek a szovjet színházak az új évadra

Már csak rövid idő választja el a szovjet színházakat attól, hogy kapukat megnyissák az új évad színházi közönsége előtt — írja a Szovjetszkoje Iszkuszvo (Szovjet Művészet) című lap egyik leguróbbi száma. A színházak vezetői a nyári időszakot felhasználják arra, hogy átgondolják és tervezet készítsenek arról, miképpen oldják meg a most közeledő évadban a rendezők és színészek legmegfelelőbb feladatokkal való megbízását.

csak az első néhány hónapra, hanem az egész évre el tudja készíteni, mivel számos író sok kész műve vár bemutatásra. Ezek között az orosz szerzők művei mellett, számszerűen bár nemzeti, köztársasági írójának művei is megtalálhatók. Eppen úgy, ahogy az orosz írók új műveit nemzeti nyelvre fordítják az egyes köztársaságok színpadain való bemutatás céljából, a nemzeti újdonságok is átjutnak orosz nyelvre a nagy fővárosi színházak közönsége számára.

A legnagyobb gondot természetesen az 1950-es évad bemutatására kerülő darabjainak kiválasztására fordították. A szovjet közönség megnövekedett igényességgel bírja a bemutató műveket és ezért a szovjet színházak sikerei a darabok eszmélet tartalmasságától és értékes művészi kivitelétől függenek. A darabok jelentősen járulnak hozzá a dolgozók kommunista neveléséhez.

A szovjet minisztertanács művészi bizottsága még jóval az új évad megindulása előtt felhívta a színházak dramaturgijának figyelmét, hogy teremtsenek szoros kapcsolatot mindenütt a helyi írókkal s a legismertebb szerzők darabjai mellett adjanak hangot szűkebb környelük írói alkotásainak is. A színpadi irodalom fejlesztésére és az új írók újjának egyengetésére is kiterjed az a felhívás: az egyes városok színházaival folytassanak rendszeres munkát a fiatal helyi színművészeket s alkalmazzák báran színpadra első műveiket.

Elsősorban a legjobb szovjet szerzők darabjai kerülnek az új évad folyamán bemutatásra. Erős iramban folynak már a próbák mindenfelé azokból a színdarabokból, amelyek a Nagy Októberi Forradalom évfordulóit fogadják bemutatásokkal. Az évforduló ünnepeknél olyan színművek kerülnek bemutatásra, melyek a forradalom és a szovjet élet nagy vezetőinek: Leninnek, Sztálinnak előtérbe, tevékenységével kapcsolatosak, amelyek a szovjet nép életét s kommunizmust építő hősiességét mutatják be.

A szovjet színházi együttműködés az évad teljes felkészülését tártja. Fontos és kidolgozott tervvel várják mindenütt a közönséget. Minden képességüket a legfőbb feladatra összpontosítják: az eszmélet és művészi kidolgozásra, melyek a szovjet élet valóságának időszertei témáit a szovjet nép magas igényeinek megfelelően ábrázolják.

Október 31-ig betöltik a tiszántúli református egyházkerület püspöki tisztét

A tiszántúli ref. egyházkerület közgyűlése foglalkozott azzal a bejelentéssel, hogy D. dr. Révész Imre, a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke lemondott, illetve nyugdíjazását kérte. Révész Imre püspök lemondásával — miután az egyházkerület közgyűlése tudomásul vette — megüresedett a püspöki tiszt.

1949 október 31-ig be kell tölteni a püspöki tisztet, október 31-ig adják le a szavazatukat a püspök-választásra az egyes egyházközségek. Október 31-e után felbontják a beérkezett szavazatokat és ennek alapján választják meg az új püspököt illetve hirdetik ki a püspök-választás eredményét.

A közgyűlés elrendelte, hogy

Élmunkások kultur-estje
A vagongyár élmunkásai, mint megítélés meste nyolc órai kezdettel műsoros estet rendeznek a 3 új élmunkás társuk tiszteltetésére. A műsorban szerepel a műhely dalárdája, mely erre az alkalomra új énekszámot tanult be, a kultúr-gárda is remek számokkal lép a közönség elé.

A nívós ünnepségre a jegyek 1 forintot árban kaphatók.

Kertészet és szőlészeti
kérdésével foglalkozó érdekes előadás: tart a napokban dr. Somos professzor. Az előadást a Mezőgazdasági Igazgatóság rendezi és annak időpontját valamint az előadás színhelyét a későbbiekben fogjuk közölni olvasóinkkal. Egy-

A Vitézek és Hősök című színmű előadása
szept. 3-án szombaton, és szept. 4-én vasárnap este 8-kor a KISOSz-ban. Szombaton előadás után tánc!

H I R E K

— Várható időjárás: Mérsékelt déli délnyugati szél, nyugati felől növekvő felhőzet, többfelé eső, esetleg zivatar. A meleg tovább tart.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth”, Vörös Hadsereg u. 26., „Tisza”, Péterfia u. 61., „Isteni gondviselés”, Petőfi tér 6. sz.

RADIÓMŰSOR. Szombat, Kossuth-rádió, 7.20: Hangmezek 7.35: Műsorismertető, 7.45: Hangmezek, 8: Magyar noták, 11.30: Hangmezek 12.15: A Harmonia művészegyesület jelképe, 13: Hangmezek, 14.15: Mi van egy mondat mögött? 14.30: Magyar muzsa, 15: Szórakoztató hangmezek, 15.30: Gyermekrádió, 16.05: Utazóvaló nélkül, 16.25: Kamarazene, 16.55: Műsorismertető, 17.10: Tanczene, 18.15: Orosz muzsika, 19: Szép esti muzsika, 20.55: Vidám zenés hetveze, 22.20: Tanczene, 0.30: Hangmezek. — **Petőfi-rádió 7:** Hangmezek, 7.20: Az Élet és Tudomány műsora, 7.35: Hangmezek, 8.10: Szórakoztató zene, 9: Cson szerzők műveiből, 9.45: Görög gyermekénekek, műsora, 10.15: Hangmezek, 10.30: Képzőművészek műveiből, 14.30: Nepek zenéje, 15: Rádiószínház, 15.40: Mindenki operája, 15.50: Fesztivál, 17.10: Zenei műsor, 18.30: Előadás a Stúdióban: Amerikai tragédia, 20: Napvesztők nyugatfelé, 20.20: Kozvetítés Káttoweből, 21.05: Hangok Újság, 22.20: A moszkvai rádió műsorából, 23: Szóló színház szívesen.

— **Református istentiszteletek vasárnap:** Nagytemplom 8 órakor Musza F. 10 ó dr. Ferenczy Károly, esti orgonazene és áhitat. Kistemplom 9 ó Török T. 5 ó evangélikáció. Kis-templom 11 ó pr. Uray S. ág. Török T. Kossuth u. 10 ó préd. Birinyi János, ág. Baja Mihály, 4 ó Birinyi János. Károlyi Gáspár tér 9 ó Zsergi G. 6 ó evangélikáció. Ispó ály 10 ó préd D. dr. Kállay K. ág. dr. Farkas P. Árpád-tér 9 ó pr. dr. Hegyajai Kiss G. ág. Bagdy D. 5 ó dr. Hegyajai Kiss G. Homokkert 10 ó Kovács József, 5 ó Szilágyi Gyula. Szabadság telep 10 ó pr. Sipos K. ág. Kürthy K. 6 ó evangélikáció. Csapóker 10 ó pr. dr. Dancsházi S., ág. Kálmán I. 6 ó Kálmán I. erekes telep 10 ó Madarász J. 3 ó Madarász J. Egyetem-templom 11 ó Kovács J. Kilmák és kórház pr. és ág. Pógyor és Koncz Z. Széchenyi ker. fél 10 ó dr. Kálmán L. Fogház 10 ó. Magyar B. Augustus szanatórium egygyved 10 ó pr. és ág. Koncz Z. Nyulási isk. fél 10 ó Gacsályi G. Teglásker 10 ó pr. és urv. oszt. Zsiros J. Szoboszlai út 4 ó Zsiros J. Rákosi telep 9 ó Pál A. Széchenyiház d. u. 3 ó dr. Kálmán L. urv. oszt. Wolaffka telep Szilágyi Gyula. Menhely fél 11 Kiss S. Hírtár út 11 ó dr. Kálmán Ló urv. oszt. Szükségelkások d. u. 3 ó Molnár G. — Tanyai istentiszteletek: Lukaháza 9 ó, Hármashegy 11 ó Molnár Gy. Bánk 10. Mézeshegy 3: Nagy S. Cucca 3 ó dr. Köhényessy A. Szepes I. 9 ó, Polgári tanya 11 ó, Szováti út 2 ó: Erdei K. Nyilas tanya 9 ó, Ebes 11 ó: Nagy J. Perc dülő d. u. 2 ó: Pál A. Nagymacs 9 ó, Ondód I. Kádár dülő 11 ó dr. Rápolthy Á. Pallag d. e. 9, Batontanya d. e. 11 ó, Dombostanya d. u. 2 ó: Szabó Endre. Ujlétai út 10. d. u. 3 ó urv. oszt. Cs. Kiss A. Ifj. evangélikáció Szabadságtelep d. u. 4 ó Cs. Kiss A. — Gyermek istentiszteletek: 9 ó Nagytemplom Szenes L. Szabadságtelep 9 ó Kürthy.

— **A Kollégium igazgatója.** A debreceni Kollégium igazgatójává ismét Péter Zoltán: választották meg.

— **Szeptember 6. és 30. között** köznapokon egész nap nyitva lesznek a könyv és papír, fröszterületek fél 8-tól egyfolytában este 6-ig lehetnek nyitva.

— **Szabó László magyar sakk-**mester vezet a trencséntéplizsi nemzetközi versenyen az ötödik fordulót után is, 4 és fél ponttal, második Stalberg Svédország, harmadik Pachmann cseh 3,5 ponttal.

* Gáspár Baba és Abonyi Gyula ma délután fél 7 órakor esküsziknek a Szt. Anna templomban.

— A ref. egyház átadta az Andaházy Intézetet általános iskola céljára. Debrecen városa megkezdte a ref. egyházat, hogy a Poroszlay úton levő Andaházy-Szilágyi Intézetet, amelyet inernátnak használtak, adja át általános iskola céljára. Az egyház a közművelődési és kulturális szempontokat szem előtt tartva és méltányolva a város és egyház közötti fennálló régi baráti, szoros kapcsolatokat, eszmélet ellenében át adta az intézetet általános iskola céljára. A Sestakerti körzet így új általános iskolát kap.

— **Adler Miklós képiállítás.** Adler Miklós, az országos nevű debreceni festőművész legjobb műveiből kiállítás: tart Debrecenben, a Déri Múzeum kiállítási termében. A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap, szeptember 4-én délelőtt 10 órakor lesz. A kiállítás szombaton 4-től 11-ig tart, nyitva naponta délelőtt 10—1 és délután 4—7 között. A képiállítás mellette az általános érdeklődésre számot, egyik izmos tehetségű, fejlődő festőművészünk értékes alkotásait, művészi munkáját láthatja a közönség. A kiállítás megtekintése díjtalan.

— **Dülbiztosítási értekezlet** folyó hó 4-én, vasárnap délelőtt fél tíz órakor a Városháza nagy anácstermében lesz megtartva.

— **Felhívom a város lakosságát** az az üzemtulajdonosok, hogy házait és üzleteiket a Komáromi együtt és Debrecenbe való érkezése alkalmával lefogózzák és díszítsék fel. Polgármester.

— **Költözökös közben meglopták.** Veress József MÁV nyugdíjas, debreceni, Kincsi utcai lakos panasz. tett a rendőrségen, hogy költözökös közben meglopták: ismeretlen tettes elemelt egy kis bőröndöt, amelyben egy arany nyaklánc, 3 kőves gyűrű és 6 személyes alpakka evőkészlet és több más érték volt. A nyomozás megindult a tolvaj kézrekerítésére.

— **Kihajolt a mozdonyvezető és** lesodorta a sürgőnyoszlop. Súlyos kimeneteli szerencsétlenség érte Kiss Gábor 27 éves debreceni mozdonyvezetőt, Gulyás utcai lakost. Kiss Gábor volt a mozdonyvezetője a Tisza felé haladó személyvonatnak. Az állomás közelében, amikor még lassan haladt a mozdony, Kiss erősen kihajolt a mozdonyból és oly szerencsétlenül, hogy egy sürgőnyoszlop lesodorta. Kiss a földre esett, véresen került el. A közelben tartózkodó rendőr értesítette a mentőket: és a MÁV fűtőházat, a fűtő időközben megállította a vonatot. A mentők kiszállították a szerencsétlenül járt mozdonyvezetőt: a klinikára, agyrázkódást és haszúródást állapított meg a vizsgálatnál. A fűtőház új mozdonyvezetőt küldött, aki 6 perc múlva elindította a vonatot. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

— **Lopás az állomáson.** László Józsefné debreceni Legányi utcai lakos az állomáson hat dírazszenyőfadeszkát lopta és a Déli sor 25. szám alá akarva vinni. A rendőr azonban észrevette és előállította. Az eljárás megindult ellere.

— **A kitélt tó szelvényedtet** legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottóigazgatóság toto-osztályához beérkezzenek.

ISKOLAI NYOMTATVÁNYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1.

— **A szovjet műszaki sajtó új** találmányról ad hírt: törhetetlen, fűrészelhető hibüvegről. A habüveg könnyebb a parafánál, külseje márványhoz hasonlít, sem a hideg, sem a meleg nem árt neki, nem őrik. Nagy jövőt jósolnak a habüvegnek az építőiparban.

— **Hatalmas árfium pusztított** Japánban, Tokió és Yokohama környékén, Tokióban 11 év óta nem volt ilyen hoves, pusztító tájfun. Az áldozatok száma 40 halott, 40 eltűnt, Tokióban 500 ház pusztult el, 80.000 ház került víz alá. A tájfun nagy károkat okozott a rizsföldeken is.

— **A tanévnyitása szeptember** 10-én lesz az általános iskolákban.

— **Tűzálló falazatok Csehszlovákiában.** Csehszlovákiában újfajta munkásbarokk gyártanak, melyeket szét lehet szedni és másutt újra felállítani. A barokkokat előgyártott falakkal szerelik össze, amelyekbe az ajtók és ablakok már előre be vannak helyezve. A barak befogadóképessége 30—40 ember. Az építkezéshez különlegesen megmunkált fát használnak, amely nem gyullad meg. Emellett az új építkezési anyag szigetelő-képessége bizonyítottan jobb, mint a régi falaké.

— **Öt másodpercenként** 11 könyv. A könyvkiadás folyamán meggyorsításának kérdésével foglalkozott a Könyvgyomdai Tudomány Kutató Intézet. Sikeres új könyvtermelési módszert teremtene és egycsapásra öt-hatszorosára emelné a könyvkiadást. A legutóbbi napokig a moszkvai Zsdánov-könyvgyomda egy óra alatt 7920 könyvet — öt másodpercenként 11 könyvet bocsátott ki. A kutató intézet eredményei révén ez a rendkívül gyors ütem is már alacsony-nak bizonyult.

— **Habmüllő új tanul az új** iskolai évben a Szovjetunióban. Ebben az évben megvalósul az általános kötelező felsőfokú oktatás.

— **Debreceni Statusquo-ante** Izraelita Anyahitközség. Hirdetmény a templomulészek kiadásáról — Ertesítjük t. Hittestvéreinket, hogy Kápolnás utcai templomunk templomulészeinek kiadását folyó hó 4-én, vasárnap megkezdjük. A múlt évi jelöltek jelvényeit folyó hó 4-től kezdődőleg és folyó hó 9-ig bezárólag vehetik át, míg a szabadon maradt jelvény kiadása folyó hó 11-én veszi kezdetét. A jelvény kiadás naponta délután 4—7 óráig tart (pénteken és vasárnap délelőtt 9—12 óráig) Bajcsy Zsilinszky utca 26. sz. székházunkban. Felhívjuk t. Hittestvéreink figyelmét arra, hogy a folyó évben pótmunkát nem nyitunk és Kápolnás utcai templomunkban is csak korlátozott mértékben állanak jelvény rendelkezésre és templomjegyeket csak az az tagjainknak biztosíthatunk, kik adófizetési kötelezettségüknek eleget tettek. Erdékekben áll tehát mindenkinél, hogy a templomban az ülőhelyet mielőbb biztosítsa. Az elnökség.

— **Milliók értékű újítást** vezettek be a börtönökben, a pécsi börtön három dolgozója bevezerte a bőrök száraz hasítását. A múltban a bőröket nedves állapotban hasították és cserzés után faragták, aminek eredménye sok hulladék volt, a cserző anyagban is veszteséget okozott. Az új eljárás megszünteti a faragási forgácsot.

— **Zeneműpályázat**ot ír ki a Magyar Chopin bizottság a nagy lengyel zeneköltő emlékére megörökítő művekre. Pályázni zongora, kamara és szimfonikus művekkel lehet. Határidő december 15. Részletes felvilágosítást a Kultúrkapcsolatok Intéze ad, Dorottya utca 6. Budapest.



A P O L L O	
5, 7, 9 órakor	A litván nép dicső lánya a szovjetunió hőse
MARITA	
Vera Vaszilovna.	
V I G S Z I N H A Z	
fél 5, fél 7, fél 9 órakor	Megható filmrészlet
VISSZATÉRÉS	
M E T E O R	
Előadás: 4, 6, 8 órakor	
KÖZIVANATRAI	
SZIBIRIAI RAPSZÓDIA	
Színes filmköltemény	

Értesítjük Olvasóinkat,
 hogy Kiadóhivatalunkban az alábbi lapok legfrissebb számai már a megjelenésük napján kaphatók:

MAGYAR KÖZLÖNY	KERT ES SZŐLŐ
O. M. B. KÖZLÖNY	KÖZGAZDASÁGI ÉRTESSÍTŐ
IPARI ÉRTESSÍTŐ	MAGYAR MEZŐGAZDASÁG

